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A szabad liczeam megnyitásihoz.
A közegészségügy köréből és az 

egészségtanból kívánjuk e télen az 
előadások sorozatát kezdeni. Ez alka­
lomból akarok egyetmást, hasznosat, 
érdekeset itt elmondani. Csakhogy ezt 
könnyebb ám megígérni, mint betar­
tani. A közegészségügy oly tág tere­
ken mozog, hogy belefárad a leggya­
korlottabb elme is azt bekalandozva. 
Viszont önöknek t. olvasóink, bocsánat 
őszinteségemért, annyira érzékeny és 
finomult érzékük és vágyok, hogy fé­
lek sikerűbe érdeklődést keltenünk. 
Sivár mező ugyanis az egészségügy 
mezeje, nem terem ragyogó szinpom- 
pával és ékes édesen andalító illattal 
kábító virágokat ; csupán fanyar, ke­
sernyés gyógyfüveket, melyek lépteri- 
nyomon múlandóságunkat juttatják 
eszünkbe. Nem csoda hát, ha oly ke­
vesen és ezek is lehetőleg ritkán ka­
landoznak e mezőkön, pedig bizony 
mondom, ebben járatosnak kellene lenni 
minden gondolkozó és érző lénynek.

Lám a rokon gyógyítás terére már 
szívesen kalandozik el mindenki, pedig 
ennek hála az Égnek, elég hatalmas

szószólói vannak az orvosi és orvos 
tanári karban ; de közegészségügyi 
kérdésekkel nem szívesen foglalkoznak 
behatóan még a hivatásból odautal­
tak sem.

A közegészségi kérdéseknek pedig 
véleményem szerint dominálniok kel­
lene a közügyek terén mindeneket, ] 
mert a közegészségügy rendezetlensége, 
annak hiányai és félszegségei az ösz- 
társadalom életereit veszélyeztetik, mert 
a szaporodást és egészséges fejlődést 
megnehezítik, a halandóságot pedig 
fokozzák.

Nem lehet közömbös senkire nézve 
a szomszéd megbetegedése, még ke- 
vésbbé valamely betegségnek szélesebb 
rétegekre való elterjedése ; mert ki 
vagy mi biztosíthat bárkit is ragályos 
vagy fertőző voltukról. Ki vagy mi van 
hivatva a betegedések endemikus vagy 
epidémikns elterjedésének gátat vélni, 
nem is szólván a megfigyelés, ellen­
őrzés és óvrendszabályok rendszeres! 
tése és alkalmazásáról.

Van és lehet-e előbbvaló teendő, 
mint egészséges létföltételeket terem­
teni az emberiségnek osztály, nem- és 
rangkülönbség nélkül ?

Virágének.
Mu'ataz sokat, tudom, hisz rózsáéi dö, 

Madárcsicser6és m-g az óleted.
Hízelgő szóknak áradatjn kísér ;
Bármerre nézel, mindenütt nevet rád 

A bámulat, a szeretet . . .

Reá sem érsz tán elvonulni néha, 
Terhedre is van álmodis, magany. 

Mulass, őrülj : szived nem bántja semmi. 
Az elmerengés szenvedők barátja — 

Miért gondolnál hát reáru ?

Mulatok ón is . . .
Mikor lerázza lelkem durva terhét,
E gyötrő sírból szebb tájakra tér.
Rád gondolok epédvo, vágyva, várva, 
Eremben lánggá gyulád fel a vér.
Ragad az érzés óriás hatalma,
Szivembe a vihar dalát suggalja.
Szent, nagy gyönyörtől lelkem m^grameg 
£3 mégis mégis félek, féltelek . . .

Átalkarollak ; dörögve kiáltom,
Hogy tudja meg mindenki a világon, 
Érted lobog csak szivem iztó lángja, 
Érted nyit, hervad vágyaim virága

Surkec«tö»*( él kladöhl.atali
OEBRECZEW, 

Maes-utoee 47. és 49.

Mindezt a közegészség! ismere­
teket tanítják tehát ezekkel kivé­
tel nélkül mindannyiónknak, ha csak 
szerit tehetjük, foglalkoznunk kellene, 
sőt mindenkinek műveltségi fokához 
képest kötelessége e tudományból is­
mereteit kiegészíteni.

Hogy mit jelent egészségesnek 
lenni, talán mindenki tudja, aki már 
volt beteg ; de ha még azt is tudná, 
mily könnyű egészséges embernek 
egészségét a rendes életviszonyok kö­
zött megóvni, bizony mondom, sok­
sok másképen történnék.

Közszükségleteinket az állam és 
törvényhatóságnál egé;z más elvek 
szerint osztályoznák és bizonyára a 
közegészségi követelményeknek szen- 
lelnők legfőbb figyelmünket, hoznák a 
legmesszebb menő áldozatokat.

A köztisztaság és közerkölcsiség, 
csatornázás és vízvezeték ügye nem 
per mops kezeltetnének, illetve halo- 
gattatnának évről-évre.

Szóval közegészségügyi kérdés 
igen sok vár helyes, okszerű rende­
zésre nálunk, tehát azok iránt érdek­
lődést kelteni, azokat ismertetni nem

El uem szak that, tőlem senkisem,
Jogom oroszlánként védelmezem,
Karom a harciban vassá izmosált,
És ezer ellent is a porba sújt ! . . .

Aztán remegve, félve kérdezem,
Te igy szeretsz-e, mondd meg kedvesem ? 
Jössz ó velem majd, él-e szived vágya,
Hogy boldogságot hozz egy rabmadárra ?
— Fekete felhő támad hirtelen,
Gúnyos kaczagás vág át leik men,
Fe ébredek . . . s a nagy sötét magányban 
Zokogok, sírok sivár árvaságban . . .
— Mulatok én is . . .

(Budapest.)
Gulyás József,

Egy volt hajdn-pap levele.
— Amerikai üzenet. —

Porcsalmy Gyula érdemes irótár 
suukhoz, a Híjduböszörmény és Vidéke 
cr.imti újság derék szerkéz tőjéhez érdekes 
levél érkezett Amerikából. Egy volt hajdú 
pap, hajdúböszörményi származású görög 
katholikus lelkész. Orosz Gyula plébános 
irta Amerikának Cleveland váro^ából és mint

az amerikai magyarság helyzetét jellemző 
írást közöljük, mrlyböl kitűnik hogy bár név­
telenül, a magyar eszmének milyen hü baj­
nokai buzognak túl a tengeren. Orosz Gyula 
plébános is egyik ilyen bajnokunk, megér­
demli, hogy nevét i thon is megösmerjék, 
levelét itt adjuk.

Cleveland, 0. 1904. október 7.
Rauwlings A ve 80.

Kedves barátom!
Észak-Amerika Ohió állam Cleveland 

fővárosából, mint kis Magyarorszag, vagyis 
az itteni Magyarország központjából üdvö­
zöllek s kérlek, ezeniul becses lapod, — 
melynek minden sora érdekel, — czimemre 
pontosan küldeni.

Azt hiszem van róla tudomásod, mi­
szerint az 1903 ik év február havától _ me­
gyés püspököm ajánlata, a magas minisz­
térium felhívása s támogatásával elfoglaltam 
az egész Észak-Amerikában ez egyedüli tisz­
tán magyar ajkú gör. kath. egyház újjászer­
vezését 8 vezetését. Küldetésem fontosságát 
jól felfogva teljes odaadással hozzáfogtam 
egyházamnak újjá való organizálásához s a 
hitek tömörítésűhez. Megjogyzendö : 25 csa-

Hallatlan olcsó árak!
Baké* kávéháttal etemben.)DEBBECZEN Piact-utcia 47. st a Dreher sörcsarnok kapuja mellett (at .
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lenne meddő feladata valamelyes egye­
sülésnek sem.

Van azonban még egy nagyon fon­
tos messze kiható, a mai nemzedéke­
ket valósággal gyökerében támadó kór : 
az iszákosság, vagy jobban mondva a 
szeszes italoknak rendszeres élvezeti 
czikként való fogyasztása. Ennek leküz­
désére külön is alakulnak már hazánk­
ban is egyesületek ; de, én is úgy vé­
lem, ama többi közegészségi kérdések 
keretébe ez is felvehető lenne.

Mindezt összefoglalva úgy vélem, 
hogy az oiszágos közegészségi egyesü- 
et mintájára vagy annak fiókjaként 
mint régen volt, mi is alkothatnánk 
egyletet városunkban ; melynek meg­
felelő anyagi és szellemi támogatás mel­
lett valósággal megbecsülhetetlen munka 
kört lehetne betölteni.

Az egyesület megalakulásának esz­
méjét azonban első sorban a hivatott 
tényezőknek kellene propagálni, mint 
orvosok, közigazgatási tisztviselők, tan­
testületek, bírói és ügyvédi karnak. 
Csak ha mindezek összefognak és ki­
adják a jelszót, hogy müveit ember­
nek közegészségügyi kérdésekkel fog­
lalkozni kötelessége : lesz a siker biz­
tosítva.

Annyi és oly sokféle ma már a 
társulás, hogy tekintve szűk kőrét a 
műveltebb közép osztálynak, az értelmi 
osztálynak, melyekre azok fentartásaés 
fejlesztése csaknem kizárólag háram­
lik, valóban nehéz szívvel gondolok uj 
terhek kirovására.

Mindazonáltal úgy érzem, hogy a 
kezdetnek meg kell lenni, tovább nem 
halasztható. Inkább vessen számot kiki 
önmagával, hogy mennyi és mily ke­

vésbé fontos czélt szolgáló egyesület­
nek áldozza idejét és pénzét. Tartson 
razziát közöttük; mert lehetetlen, hogy 
ma nálunk éitelmes ember budget- 
jében eliminálható ily kiadást ne talál­
jon. Csak erély és bátorság kell és 
minden álszeméremtől menten fordít­
hatja eme jobb czélra filléreit, ha akarja.

Dr. Barger Péter.

Politikai híreink-
— November 1-én. —

Kit illet meg a trón ?
(Berlin, nov 1.) A Vossische Zeitung, 

a Be; liner Tagblatt jelenti: A lippei trór.- 
órő-öáöddsi vitxban a szövetségi tanács oda 
nyilatkozott, hogy 1 fennmarad Lipót Bies 
terfeldi gróf régensségi joga, 2. hogy a többi 
vitás kérdést egy uralkodó elnöklósével a bi 
redalmi törvényszék tagjaiból alakítandó bí­
róság döntse el.

Képviselők a törvényszék előtt.
A madridi parlamenti botránynyal 

és verekedéssel kapcsolatban, melyről 
tegnapi lapunkban részletesen emlé­
keztünk, a következőket jelentik:

(Madrid, nov. l,) A kamara elfő 
gadta a kisebbség összes csoportjaitól 
elfogadott javaslatot, mely szerint a 
semmitöszéknek kell megállapítani, hogy 
ama képviselők közül, melyeknek ki­
adatási kérvénye a kamarától függ, 
melyik állítandó törvényszék elé. Az 
ülést ezután berekesztették, azt hiszik, 
hogy Maura miniszterelnök állása meg­
szilárdult.

A balkáni c senior iskola.
(ÖSZkfib, nov. 1.) Októbrr 29 en nyi 

tolták inog Üszktibben az osztrák-magyar 
tisztek v zeté&e alatt álló csendőrségi altiszti 
iskolái.

Vármegyénk és vidéke.
Kijárási orvos. Beöthy László, Bi- 

íarvármegyo főispánja a derecskéi járási or­
vosi állásra dr. Engel Zsigmond cséffai já­
rásorvost nevezte 14.

Uj osendőrörsök. A Biharvármegyei 
tözbistonsági viszonyokra jelllemző, hogy a 
»elügyminiszter ujibb cseudőrőrsöket állítta­
tott fel. A belügyminiszter intézkedésére 
Gyantán, Nagy mai oson, Pocsajon és Céckén 
november 2- ői. tehát a mai naptól kezdve 
uj csendőrőrsök kezdették meg működésű­
iét s végzik a közbiztonsági teendőket. Hir 
szerint még ebben az évben több csendőr 
őrsöt állítanak föl a tenkei járás községei­
ben is.

Sertésvéss Bgyeken. A sertésvész 
Egyeken ajból fellépett. A hatóság a közsé­
get zár alá vette.

Tűs. Hé főn leégett a szóvá i gőzm lom 
szomszéd-agában Kaszás István nagy bir- 
kahodálya. A kár mintegy 600 korona. El­
égett a mostani takarmányhiányban igen ér­
tékes szalma készlet is. A tűz oka eddig is­
meretlen.

11 az újság ?
— November 1-6». —

Nyugdíjazott házmester. Van-e
párja Bródy Zsigmondnak, a lapkiadó­
nak és háztulajdonosnak Budapesten? 
Mert mi úgy tudjuk, hogy az első házi 
ur, a ki nem csapta el, hanem nyug­
díjazta a házmesterét, Czéky Ferencz- 
nek hívják a házmestert. Huszonnégy 
évig viselte a házőr nemes tisztjét és 
megöregedett, a minthogy megöregszik 
más ember is. Czéky Ferencznek ha­
vonként fizetendő 80 korona nyugdijat 
utalványozott Bródy, amiből, merthogy 
havi negyven pengő sok pénz, megél 
egy házmester.
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ládot ta’áltam aki más hitközséghez nem 
csatlakoztak, hanem hűségesen kitartottak ; 
a ma lelki örömmel mondhatom, miszerint 
fáradságom nem eredménynélkűli, mivel 
Clpv landen annyi nemzetségü s íeUkezetü 
hatalmas egyházak között jelenleg o magyar 
ajkú gör. kath. egyház is számot tevő, csa­
ládjaim s magános híveim szám, kik szere- 
retett hazájukból oly távol, a létért küzdve 
s testvéri szerétéiben és egyetértésben elve, 
egymással mindinkább tömőm nek s áldást- 
hozó egyesületeket s ei vednek, egyházuk, 
iskolájuk fentartásával járó áldozatkészsé­
gük bámulatos. Egyszóval e testestől leiket­
tői egyedüli magyarajku gör. ka h. egyház 
egyike a legrendszeresebb szervezett egyhá 
zaknak. Négy virágzó egylete van, úgymint: 
Szent-Mihá y o agyar gör. kath. templom a 
betegsegelyzó egylet, 120 taggal: Szent Ja­
nos segély; ő egylet 100 taggal ; Szent-I ona 
magyar gör. kath. ifjúsági templom és be 
trgsegélyző egylet 50 taggal ; Egyházi lovag 
egyle em, 20 taggal. Mind válogatott magyar 
fiuk, kik nemzeti és egyházi ünnepek a kal- 
mával a legdíszesebben kiáilito t magyar 
honvéd huszár ruhában rukkólnak ki.

Ezen magyar ajkú kör. kath. hitközség 
azonban nemesek a saját maguk hazafiul 
és vallásos érzületének feniarlásáról, ápolá­
sáról, de a jövő nemzedék, gyermekeknek 
valláserkölcsi neveltetéséről is gondoskodott 
s hogy szülőföldjük, magyar hazájuk, anya 
nyelvük és apostoli királyuk iránti forró 
sseretet és ragaszkodás még gyenge s fo­
gékony szivükbe beesepegtessók a legna­

gyobb áldozatok árán 25000 korona érték­
ben igen szép, egy emeletes (kő) iskolát 
építettek s azt a maikor igényeinek megfe­
lelőig, minden.gyermek részére külön áló 
vaspadokkal berendeztek.

A legforróbb óhajuk teljesedett akkor, 
amidőn az egész Észak-Amerikában egye­
dül rendszeres magyar-angol (g. kath.) isko 
Iájuk megnyittatott az 1903—4. isk. tanév 
ben 50 gyermekkel Szirkó Mihály jetes kép­
zettségű magyar s Mrs. Clair okleveles an­
gol tanítónő vezetéke alatt. Az eredményről 
nemcsak az ameriaai magyar lapok, de az 
angol lapok is elismerőleg nyilatkoztak. Em­
lékül az első amerikai magyar angol iskola 
növendékeinek téuykópét s annak szélén 
iskolám s lempiomom fényképét o soraim­
mal egyidejűleg küldöm czimedre kedves 
barátom.

Egyházam ügyeit rendezve, kiterjedt 
figyelmem Ohio állam azon városaira is, a 
hol szintén nagyobb számmal tartózkodnak 
magyarjaink ; egyik legvirágzóbb gyári város 
Sout-Lorainba, hol szintén igen szép szám­
mal dolgoznak magyarjaink s állandó, jó 
munka kereset mellett teljesen megfeledkez­
tek magukról. Ez évben sok munka és fá­
radtsággal sikerült nekem közöttük megszór 
vezni a második magyarajku gör. kath. hit 
községet a e nyáron 20.000 koronás templom 
és iskolát épittettem rée ökre, melynek hi 
vatása lesz őket az elztilléstől megóvni s 
vallásunknak és nemzetünknek nemcsak őket, 
de gyermekeiket is megtartani. Megjegy­
zendő, hogy itt az építkezés, valamint az

egyházak töntartása tisztán a hivek adomá­
nyain alapszik.

Ugyancsak ez év nyarán Ohio állam 
Marblehead szigetén szintén szép számmal 
levő gör. kath. családokat összeszedve, egy­
házukat újjászerveztem, szeptember hó ve­
gével lett befejezve igen csinos templomuk 
és iskolájuk 25000 koronáért.

Hogy mily munkámba került ez ne­
kem, annak megvilágítására felemlítem, hogy 
ott pár évvel ezelőtt 60 családból 10 csa­
lád a schizmára ment s ezen 10 család ré­
szére a magyarországi sinodus azonnal temp­
lomot és iskolát építtetett, le.kész-tanitot 
adott saját költségén, azon reményben, hogy 
így a többi családokat is megnyerik; mivel 
ez a politikájuk s mindenütt, hol néhány 
családot kaphatnak, milliókat áldoznak temp­
lomuk, iskolájuk építése és fentartására ; 
mindazonáltal ez 50 családot sikerült meg­
óvnom az eltántorodástól és tisztán saját 
erejükből a legnagyobb áldozatok árán ma 
szép templomuk és iskolájuk van. Sorren­
den vannak : a Barberton, Ashbebuloi egy­
házak szervezése és ha Isten segit a Nagy* 
Canadában élő számtalan sok magyar csa­
lád tömörítése és egyházaik szervezése. 
— Nehéz és életveszélyes munka ez ked­
ves barátom, de az Isten erőt ad és meg­
védi az embert ily m sdó teljesítésében.

Orosi fiynla,
clevelandi magyar gör. kath. lelkész.
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Borsaimat családi dráma. Borzai 
mag családi dráma játszódott le tegnap dél 
után a bécsi Burgerplatzon a 12. számul 
házban. Bruckner Frigyes vasúti hív at a nők 
lakott 26 éves íeseségóvel és 3 éves Helena 
* ._« ki8 leányával. A házaspár szerény vi- 
szonvok között, megelégedetten élt addig, a j 
mi® a férj tuberkulózis betegségben nem 
esett A hivatalnoki állapota mind súlyosabb | 
lett úgy hogy már hivatalába sem járhatott. 
Véitsö elkeseredésében borzasztó tettre ha­
tározta el magát a szerencsétlen. Es tegnap 
délután végre is hajtotta borzasztó tettét. 
Először a féleségét, azután kis leányát, majd I 
utoljára magát lőtte főbe. A gyorsan elő 
siető szomszédok már holtan ta'álták a sze­
rencsétlen házaspárt, mig a kis leányt a | 
kit a golyó csak súrolt, a men'ők vették |
ápolás alá.

A fővári Bsurnalisstik» köréből
A fővárosban megjelenő .Budapesti Napló* 
czimü napilap, mint önálló lap megszünki 
A lap tulajdonjoga átment a Magyar Hírlap 
kiadó részvénytársaság tulajdonába, s most 
fuzionál a .Magyar Hirlap'-pal. Az újra 
szervezett lapnak Vészi József a foszerkesz 
tője Kabos Ede ped g a felelős szerkesz­
tője! Mint hírlik, a lap eddig szerkesztője, 
Sajó Sándor, megválik a -lap kötelékéből s 
Esti Napló czimmel uj lapot indít.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 40. Bérlet 28 ik szám (A)
Debreczen, szerda, 1904. november 2 án

Fra Girolamo.
A gróf Teleki alapítványból 100 arany pá 
lyadijjal jutalmazott tragédia 5 felvonásban. 

Irta : Somló Sándor.
Személyek: Medici Lorenzo, a firenzei köz 

társaság feje — Sebestyén Géza. Piero, fia Ka­
rács Imre. Pico della Mirandola — Krémet Jenő. 
Fra Mariano Mirandola — Csortos Gyula. [A „Plato 
Akadémia* tagjai.] Medici Carlo — Ivényi Antal. 
Fra Girolamo Savonarola — Palágyi Lajos. Fra 
Virginio Santa Rosa — Szabó Irma. Fra Malatesta 
Sacromoro — Mezei Andor. Rodolfo, lovász Strozzi 
Gbitta udvarában — Virágháti Lajos. Strozzi Ghitta 
— Jeszensakiné Irén. Amary Renata — Virághátiné. 
Soldi Catheria — Pttspöky Rózsi. Miranda — Er­
délyi Lili. [Firenzei előkelő hölgyek.] Gaspara, kol­
dus asszony — Ebergényiné stb.

Holnap, csütörtökön november hó 3-án, bér­
let 29 ik szám „B*

A kis pajtás.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta : Véber Piere. 

Fordította : Salgó Ernő.

Kényszerpremiere.
Bécsről, az istenadta Bécsről, a dédel 

getett Kaiserstadtról mindenki tudja, hogy 
sok más egyéb kedves, jó tulajdonsága 
mellett valóságos főlerakóhelye az irodalmi 
silányságoknak, ostobaságoknak és izet 
lenségeknek. A lapos Gassenhauer mu­
zsika, a magtalan, gerincztelen szamársá­
gok eldorádója. Jeles irodalmi termelésé­
hez méltó ítéletet hozott most legutóbb a 
bécsi bíróság.

Ugyanis Stoll Gusztáv tenorista ur irt 
egy úgynevezett színdarabot. Elfogadás 
végett benyújtotta Karczag Vilmosnak, az 
,An der Wien Színház* igazgatójának. A 
darabot előadásra el is fogadták ; sőt 
megállapították a szinrehozas idejét is. 
Ámde a direktor még egyszer elolvasván 
a teno ista rimckmiivít, konstatá'ta, ho/y 
a darabban sok az olyan résziét, amely

elég sikerült munka volna egy tenoristá t 
tói, — ám a nagyközönség, még a bécsi 
mélyre leszállított sze'temi igények mellett 
is bágyadttá ásítaná magát . . . Vissza; 
küldte hát a darabot az ötletek transzpo­
nálása, illetve fölcserélóse végett . . - No, 
már most tessék elképzelni, mi az, midőn 
a tenoristától uj ötleteket kíván valaki ! ? 
Amikor a dadogó embernek nagyon a 
tyúkszemére hágtak, fájdalmában azt kiál­
totta : gazember ! s mikor a sértett fél 
fölszólitá vala, hogy vonja vissza, a da­
dogó azt felette: ö-ö-ö-rii-lök, hogy k-k i 
mondtam. Ugyanígy tett Stoll ur is, a 
tenor ista. Kijelentette Karczag direktornak, 
hogy uj ötleteket nem liferál, mert amit 
ő tesz : az jól van téve. És tenoristánál 
meglepően gyors elhatározással beperelte 
a direktort A szép Helénából ösmeretes 
szellemi lóverseny vége az lett, hogy á 
bécsi bíróság kötelezte Karczag Vilmos 
igazgatót arra, hogy Stoll Gusztáv darab­
ját eredeti formájában tartozik 14 náp 
alatt különbeni végrehajtás terhe alatt 
szinrehozni. No már most mi sem ter­
mészetesebb, minthogy a bécsi vizenyős 
sörhumor neki vadult, és tömegesen os­
tromolja az An der Wien Színház pénz­
tárát, hogy legelhessen a színházra birói- 
lag kierőszakolt tenorista-szellemi takar­
mányából.

Hát akkor majd még mi lesz, amidőn 
a színpadon a naiva hivatalosan kirendelt 
csendőrszuronyok közt fog csicseregni és 
a drámai szendét pedig puskatussal fogják 
kényszeríteni, hogy szedesse a félvállas 
őrgróf mostoha fát ... De hát ez mind 
„smarrn* ... A fődolog az, hogy „es 
gibst nur ein Kaiserstadt I es gibst 
nur ein Wien ! . . .“ Prj-

A lövő színtársulata.
[Zilahy társulatának a névsora.]

Zilahy Gyula, a jövő szinidény 
igazgatója már most beküldötte szín­
társulatának csaknem teljes névsorát. 
Szívesen ösmerjük el, hogy e névsor­
ban már most is igen sok elsőrangú 
vidéki színésznő és színművész nevét 
olvashatjuk. De ime itt a társulat név­
sora az 1005/6. évre :

Nők:
Zilahy Gyuláné opera és operette 

énekesnő.
Kiss Irén vígjátéki komika.
Fóti Frida operette, szubratt, uépszm 

mü énekesnő.
Sx. Gárdonyi Teréz operette, komika 

anyaszinésznő.
Markovits Margit fiatal hősnő, vagy 

szalon színésznő.
Szabó Irma naiva, vígjátéki szende.
B. Koppán Margit operette szub ett 

énekesnő.
Körösmezey Margit drámai szende

társalgási. , , „
Porzsoltnó Lukacs Juliska hősnő

tragica.
Hiányzanak egy vígjátéki naiva, egy 

opera és operett# énenesnő
Férfiak

Szalóki Dezső tenor buffó komikus.
Deósy Alfréd lírai szerelmes bonvivant.
Huber Miksa karnagy.
Hiányzik egy lírai szerelmes,
Egyébként majd a színpadon fog leg­

jobban kitűnni, hogy kiket fogsd el a 
közönség és a sajtó, vagyis voltaképpen 
kik — hiányoznak ?

A molnár és gyermeke. A jó
Raupach hajdankori, sin ttató, lólekjáró da­
rabja került szinte hagyomány szerint no­
vember 1 jén. A v 1 amikor könyeket fakasztó 
német sentiment lismus n a már legfeljebb 
mosolyt csal az emberek ajkára. Erősen ki­
vált az elmosódó históri oól Krémer nagy­
szerű sírásója, Csiky z ugori molnárja és 
Szabó Irma egyszerű M riája Ma mutatko­
zott be Halász A fred az uj szerelmes. 
Igen szelesen mozog. Untalan túllépi a mű­
vészet határait. Még nem tudni, mi rejlik 
benne. _ _

0. 8-
Radnóthyné. Vasárnap este ismét

premier Le -z színházunkban, színre kerül 
Kampis János 3 felvonásos színmüve a 
„Radnóthyné*.

Vén leány. Kedden tartották a ren­
delkező proi'at, Barrie Jean 5 felvonásos 
vígjátékéból, melynek a czime „Vén leány*.

Az elégeti irattár.
Budapest november l-*n.

A budapesti törvényszéki irattár 
felgynjtása ügyében ma szenzácziós 
fordulathoz ért a rendőrség. Kitudó­
dott ugyanis, hogy Bagóczkyn kívül 
még körülbelül tizen vannak a törvény­
széken, akik akta-eltüntetéssel foglal­
koztak.

A dologra úgy jöttek rá, hogy az 
irattár átvizsgálásánál észrevették, hogy 
az akták egy része, amelyeknek szám­
szerűt kellett volna a fasciculusokban 
elhelyezve lennie, egy csomóban voltak. 
Ezek az akta csomók mind odiozus 
ügyet tartalmaztak.

A rendőrség különben házkuta­
tást tartott Bagóczky lakásán. Több 
takarékpénztári könyvet találtak nála. 
Bagóczky azt mondja, hogy ö szükség­
ből ment az ilyen vagyonszerzésbe. 
Megakart házasodni. Éhez pedig pénz 
kellett.

Horváth, kinek a bűnjeleit akar­
ták megsemmisíteni, a Bagóczky Me- 
fisztója, tagad mindent. A dologról 
egyáltalán nem akar tudni semmit. 
Azt állítja, hogy Bagóczkynak nem 
adott semmi megbízást és ha vala­
mit cselekedett, a maga szakállára 
tette.'

Egyházak és iskolák.
Hol voll 1 hatóság ? a reforms-

Zilahy Gyula bonvivant komikus. tus hívek köréből panaszos felszólalást 
Szakács Andor hősszerelmes. | kaptunk. Azt teszi szóvá az illető
Horváth Kálmán operaénekes, °Pe" j egyháztag, nagy visszatetszést keltett, 

rette bonvivánt. j hoffY a városi hatóság részéröl, az egy
TXlZ « .Lajos föszámvevöt kivtv.,

bariton népszínmű énekes. egyik fötisztviselö sem jelent meg a
Békés Gyula vígjátéki és jellem színész, nagytemplomban, midőn ott a reíoj- 
Polgár Sándor opera és operette buffó maczi<)-emlékünnepét ünnepelték, bo- 

kornikus. . .. lőtt — mint a levél írója megjegyzi —
Sarkadv Vilmos op.ro \ , v^ros polgármesterétől kezdve töb-

naturbvr eh. • r ”
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ben vannak a tanácsban református 
urak, sőt akadnak olyanok is, kik 
presbiterek és a ki egyházi tisztséget 
is visel. Méla hangú panaszos levelét 
azzal*, fejezi be az illető egybáztag, 
hogy igen elszomorító ez a közöny a 
városi uraknak a részéről (különösen 
az újabb idő óta 1), mert ez hajdanta 
másként volt és mert Debreczen vá­
rosnak az érdekességét, az értékét, a 
sullyát éppen az adta meg, hogy re­
formátus Róma hírében állott és erős 
református bástyásház volt.

A temető ünnepe. Az este sok e.er 
gyertya láng gyulacU fel a Szent Annautczai 
római katholikus temetőben. A halottak em­
lékének áldoztak a kegyelmes utódod, óriási 
néptömeg hullámzott kint a temetőben még 
az este fo'yjmán is.

Orgona avatás. Nagyváradról Írják, 
hogy az újvárosi református templom orgo­
náját tegnap avatták fel nagy fénynyul és 
szépen sikerült egyházi ünnepséggel. Délelőtt 
istentisztelet volt, a melyen Sulyok István 
esperes és Csák Máté lelkész imádkoztak és 
egyházi beszedet mondottak. Az egyházi be­
széd után P. Nagy Zoltán debreczeni tani ó 
képző intézeti tanár játszott az uj orgonán 
református egyhtzi énekeket nagy precizi­
tással. Az énekkar precíz és szabatos éne­
kével az ünnepély véget ó t.

üiPcmsÁeoK.

Székely gyermekek Debreczenben
— November 1-én. —

Délután 4 órakor újabb székely 
gyermek csapat érkezett Debreczenbe. 
Kilencz takaros székely fiú, mindnyá­
jan iskolát is végzett gyermekek, jött a 
nagy alföldi városba, hogy itt pályát 
alapítson és az idegenben (Oláhország­
ban, Amerikában) való elzüllés helyett 
idővel, felserdülvén, hasznos, munkás­
képzett tagja legyen a sokféleképpen 
támadott és pusztított magyar nem­
zetnek.

Örömmel tapasztaljuk, hogy külö­
nösen a debreczeni derék- és hazafias 
iparosmesterek sietnek a magyarsarja- 
dékok felkarolására és ma délután is 
volt kint az állomásonál legalább öt­
ven olyan derék polgártársunk, a ki 
székely fiút vállalt volna tartásra és 
kitanitásra, de most csak kilencz gyer­
mek érkezett. Pedig 30-au indultak el 
a bérezés hazából, de a többi fiúnak 
a közbeeső városokban, Nagyenyeden, 
Kolozsváron akadt párlfogójok.

Elösmerést érdemel Debreczen né­
pének ez az érdeklődése a székelyvér 
mentése iránt, éppenazért felemlítjük 
az érdekelt mestereknek tudomásul 
vételre, hogy még ez évben több cso­
portban érkeznek székely fiuk Debre­
czenbe. Ez évben még mintegy 60 
fiút óhajt itt elhelyezni a debreczeni 
Székely-Társaság fáradhatatlan, lelkes 
ügyvezető alelnöke, Székely felmérési

felügyelő, itt megjegyezzük, hogy a 
fiukat csak is megbízható, rendes csa­
ládoknál helyezik el.
Kik fogadtak fel ssékoly fiukat ?

A ina délután érkezett székely fiukat 
a kövekező derék mesterek fogadtak tel.

Sővényi István szabó mester Szőke 
Mihá y, Nagy Dezső szabómester Pólovits 
Gyula, Minarik József szabó mester Lupuj 
János, Németi József fényképész Pálfi Endre, 
Széplaky József czipósz Kovács Dénes, 
Hennel Sámuel rézműves Baricz Ferencz, 
Kovács László kovácsmester Nemes István 
Uagráry Mihály kerékgyártó mester Nemes 
Marton, Varjassy Gyula kosárkötő Lász ó 
Péter székely fiukat fogadták fel. Mind­
annyian ig n takaros, igen értelmes, részben 
polgári iskolát is végzett fiuk

Érdekes, mondhatui megható volt as 
egy.k sugár székely fiú, Nemes István, a ki 
Kovács László kovácsmesterhez állott be ta­
nulásra, midőn kiállóit « kis csapatból és 
ősi székely szokás szerint kezet fogott a 
mesterével mondván:

— Merter ur ! Isten éltessen bennün­
ket 1 Legyünk jó barátságban!

Hat legyetek is 1 No hagyjátok el eze­
ket a kis vándormadarakat, a kik hozzánk 
jöttek a nagy árvaságból és minálunk a test­
véreknél kerestek enyhe fészket.

A Szabad iskola.
— November 1. —

Zajtalanul, amint megindult, úgy foly­
tatja működését az idén is a debreczeni Sza­
bad Iskola. Nem nevezi magát University 
Extension nuk, még a Líceumi nevet se vette 
fel. Világosan, érthetően akar szólni már a 
nevében is a néphez. Iskola ez, ahol sza­
badon mindéit kényszer nélkül, tisztán a 
tudomány szeretőiéből osztják meg tudasu 
kát felebarátaikkal legjelesebbjszakembereink. 
Oiyan iskola ez, ahova szabadon, tandíj nél- 
kü, a beiratkozás nyűgétől felmentve elme­
het mindneki, akit az ismeretszerzés vágya 
oda vonz.

A szabad iskolának már tavaly megál­
lapodott a hírneve. Az alapgondolat, amely 
kü földön népszerűvé tette, m nálunk is ha­
tolt. Könnyen hozzáférhetővé kell teuni a 
tudományt, azok szamára első torban, akiket 
a kö.ülmények meggátoltak abban, hogy 
diák korban fejezhessék be kiképzésüket. De 
akik befejezték is, be’ sokszor érzik az élet­
ben a szükségét, hogy felfrissítsék, kiegészít­
sék, megerősítsek az ifjúkorban szerzett ér­
demeket.

A debreceni szabad iskolának vezető­
ségében az elmélet és gyakorlat emberei 
versenyt igyekeznek rajta, hogy a múlt óv 
tanuLagau már az idén haszonra fordítsák. 
Tantervűk a legnagyobb mértékben alkalmas 
a közönség érdeklődésének felkeltésére.

Az előadásnak két fokozata lesz. Az 
egyikzt a műveltebb közönség számára tart­
ja» betunkiut egyszer a Kereskedelmi Aka­
démia nagytermében. Késöba sorozatos elő­
adások is lesznek.

Da nem kevesebb gonddal igyekszik a 
szabad iskola ősszeal Tani a másik fokoza­
tát az előadásoknak, melyeknél az intéz 
mény czélja még teljesebben érvénye ü'. A 
népies előadásoku 1 sorban tárgyalják az 
egészséggel, az irodalommal, a történet­
tel ö-sze függő ösméreteket.

Először jönnek az orvostudomány kő 
íréből válás .tolt felolvasások. Már a jövő 
I vasárnap, f. hó 6-án d. u. a város szép 
pontján szólalnak meg a szabad iskola orvos-

apostolai s attól fogva felváltva mennek el 
a négy katedrára s onnan hirdetik a sza 
btd i kola híveinek a közegéstégtigy legfon­
tosabb igazságait.

Ez a négy helyiség, ahol a szabad 
iskolabelőadásatt tartják, a kollégiumban, a 
varmegye házán a föreáiiakolaban és a 
Ko, suth-utezai ref. elemi i.- kólában lesznek. 
Minden érdeklődő kiválasztnatja maganak, 
melyik hely van legköze.obb hozzá. Oda 
megy minden vasárnap d. u. 3 órakor. He­
lyibe viszik a tudományt. Fáradság nél­
kül jut hozzá és élvezettel. Sorban meg­
hallgathatja mindegyik előadást. Az első so­
rozatban részt vesz Burger Péter dr., ki a 
palmka kárhozatos hatásáról fog beszelni, 
Brunner Lajos dr, ki a fertőző betegsége­
ket ismerten. Kenyeres Elek dr. a gumó- 
kór elleni védekezés-.el s S enes Zsigmond 
dr. a gyermeknevelés égé sagtanábói.

A közönség figyelmét e.őre leihivjuk a 
szabad iskola áldásos előnyeire, amelyekről 
meggyőződik, ha egyszer m‘g átogatja. Kö­
zelebbi műsorral a falragaszok szolgálnak, 
értesítést fog majd adni egyébként lapunk 
is, mely szívesen nyitja mag hasábjait e 
kulturális intézmény számára.

— Oláh Gábor, mint kollégiumi 
könyvtárnok. Oláh Gábor az izmos tenet- 
ségü, nagyreményű ifjú költő, egyébként 
végzett tanár is, tudvalevőleg, pályázott a 
kollégiumi könyvtár kezelésére. Örömmel 
jelentjük, hogy a tanári kar egyhangúlag vá­
lasztotta meg kollégiumi helyettes könyvtár 
kezelőül a nagytudásu Ferenczy Gyula doktor 
mellé.

— Kik jönnek a százados Cso­
konai Ünnepre ? A Csokonai körnek 
Írásbeli és szóbeli meghívásai nem ma­
radnak viszhang nélkül. Mind többen 
és többen jelentkeznek és Ígérkeznek 
a százados Csokonai ünnepre. Az Aka­
démia Baksay Sándor dunameliéki ref. 
püspököt és Kozma Andort küldi ki, a 
Kisfaludy-társaság tagjai közül egész 
kis csapatot toboroz a Debreczenért és 
Csokonaiért lelkesedő, Beöthy Zsolt, 
hozzá csatlakoznak : Rákosi Jenő, He­
gedűs István, Alexander Bernát, Né­
gy es y László, Endiödy Sándor, Fiók 
Károly, hasonló nagy küldöttséget fog 
vezetni Herczeg Ferencz, a Petöfi-tár- 
saság alelnöke. Biztató nyilatkozatot 
tettek gróf Tisza István és Berzeviczy 
Albert kultuszminiszter, aki valószínűen 
a Kisfaludy-társaság küldöttségében vesz 
részt, mint e társaság alelnöke. Az Or­
szágos Irodalmi Szövetség is számos 
taggal fogja magát épviseltetni.

— Kinevezések a honvédségnél. 
A király, november 1 ón kezdődő ranggal a 
d breezeni honvéd gyalog és huszárezredek­
nél a következőket léptette elő. A 3. hon­
véd gyalogé í rednél előléptek : Liurencsics Fe­
rencz és Papiy Sándor II. o. századosok 
első osztályú századosokká ; Wirth János 
főhadnagyot II. o. századossá ; Szoboszlay 
József hadnagyot föhadnagygyá, Oilinger 
Béla, Diószeghy Dezső, Érti Ferencz és Er­
délyi Béla tiszthelye leseket hadnagyokk 
nevezte ki. A 2. honvéd huszárezrednél 
Mérey Árpád II. o. százados I. o. száza­
dossá lépett elő, Jászay Miklós hadnagy 
föhadnagygyá Nánássy Miklós tiszthelyettes 
hsdnagygyá lépett elő. A csendőrségnél

S7ftrftn n sAn U a n- 6- köílönség b- tudomására adni, hogyv tiii sikerüit egy jelent6keny aradvidékl gzől$
termeidtől nagyobb mennyiségű O-BORT megvásárolnunk és azt kitűnő minőségber 
literenként 30 krajCZOTért árusítjuk. --—== Tiszteletlel

Lusztig és Bán
Simonffy-n. Városi bérház.
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Borhy Sándor főhadnagy II. o. százados lett 
liutaia Ittván főhadnagy kezelő tiszt II. o. 
zázados lett és a debreczeni 3. h. gy. e. 

helyezték át. A debreczeniek egy régi, jó 
i m erőse Nagy Miklós honvéd huszárkap - 
luQy. ki je.enleg Nyíregyházán osztálypa­
rancsnok, őrnagy lett ; ugyancsak őrnagy 
lett a debreczeni 3-dik honvéd gyalogezred­
nél Rákos Ernő százados.

— Debreosen legtöbb adófizetői.
A város igazoló választmánya kedden dél­
után állította (húzó a legtöbb adófizetők 
névjegyzékét Kola János elnöklete alatt.

— Az újjászervezett rendőrség.
A szervező-bizottság a rendörlegény- 
8zámát 132 főben állapította meg. Eb- a 
bői la kézbesítő, 6 hivatalszolga, tehát 
marad a tényleges szolgálatra 114. A 
szolgálat 24 órás lesz, tehát naponta 
57 rendőr tesz szolgálatot. A városban 
nappal és éjjel 28 őrszem lesz, azon­
kívül 4 különítmény 5—5 rendőrrel a 
város különböző pontjain, 2 rendőr a 
vasúti állomáson, 7 a bűnügyi osztá­
lyon lesz állandóan. Az őrszemeket 4 
óránként fogják felváltani. A különít­
ményeket a rendörbiztosok fogják el 
lenőrizni.. A rendőrőrsparancsnoki 
állásokat be fogják szüntetni. Az 
uj szervezet szerint a város olyan 
pontjain is lesz rendőrőrszem, aho 
eddig még hírből sem ismerték t 
rendőrt.

— Ab uj tisztviselők fizeti se
A legutóbbi közgyűlésen választott uj tiszt 
viselők fize'é ét a keddi ülésen utalta ki a 
városi tanács.

— A „Nagy dalárda“ f. évi nov
hó 3-án tartja gazdag és változatos 
műsorral szokásos dalestélyét az Arany 
Bika dísztermében. E dalestélyek iránt 
általános szokott lenni az érdeklődés az 
intelligens közönség körében, mivel a 
dalárda dalestélyén nemcsak nemesen 
szórakozni, de olcsó szerrel mulatni is 
lehet. A pártoló tagok és azok család 
tagjai belépti dijat nem fizetnek. Egye 
bek számára 2 koronát ir elő a meg 
hivő.

— Juhtartó gazdák kérelme
debreezeui juhtartó gazdák a nagy takarmány 
h ányra v-tló tekintettel kérelmet iutéitek a 
tanácshoz, hogy a Hoi-lob 'sgyot illtib írért 
adja ki léli legelőnek. A tanács kedden 
délelőtt vette újra tárgyalás alá a kérvényt 
é« tekintettel a takarmányhiányra és arra 
hogy a marhák erdei legeltetését úgyis meg 
engedte, kivételesen teljesitendőnek tartja

régebbi lovának visszaszerzését szolgájára 
endő Mihályra biz’a. El is ment a hűséges 

szolga és hétfőre virradó éjjel a Szabóék 
kapuját feltörvén a lovat hazavitte. A cieo- 
dörség az ügyet átadta az ügyészségnek.

— Ab Iparos Ifjak önképei 
e8Ty®*Ulete ma este 8 órakor saját egy­
eli helyiségében általános „nagy gyűlést" 

rt, melyre úgy a rendes, mint a pártoló 
tagokat tisztelettel meghívja az elnökség. A 
tárgy fontosságánál fogva szíveskedjenek ok 
vetetlen megjelenni !

— Veszedelmes szerető. Erdős 1st 
ván 26 éves szerelő hely és foglalkozás női­
től tartózkodott hetek óta Debriczonben és 

kodve?ét. Valkovszki Máriát zsarolta. A 
szerencsétlen teremtés, hogy szabaduljon 
tőle, a fenyegetések folytán 7 koronát adott 
neki utóbb is, de oly feliétellel, hogy eluta­
zik. Erdős azonban nem utazott el. Az el- 
züllött alakot a rendőrség az Adám-féle szál­
asadáson letartóztatta.

juhtartó gazdák kérelmét. Előbb azonban 
ismét kiadta véleményezésre a gazdi sági 
bizottságnak.

— Munkások kegyelete. Az „1st 
'An malom" munkásai is kivonultak a vöt
igazgatójuknak Mayor Emil nek sírjához 
hogy áldozzanak a halott emlékének, 
dalkör gyászóneke után a derék munkások 
díszes koszorút helyeztek a szeretett igaz 
gotó sirhalmára.

— Különös lóvásár. Pár nappa 
ezelőtt Szabó Józsefné és Balog István csa 
pókerti lakosok lovat cseréltek. Nem nagyon 
lehetett megelégedve Balog a cserével, mert 
újabb lovát szabadon útnak eresztette és

Az Aadaházy-Szilágyi alapít­
ványnál megüresedett két helyre a 
város három fiatal embert ajánlott.

Isö helyen Vántsa Károlyt, második 
Atzél Ferenczet, harmadik helyen Dö 
mök Bélát. Vántsa Károlyt katonai 
szolgálatra alkalmatlannak találták, Dó­
mok Bélát szintén, igy tehát csak At 
zél Ferenczet vették fel a honvédfö- 
reáliskolába, a másik hely betöltetlen 
maradt. Az igy megtakarított összeget 
a tökéhez csatolják.

Füstbe ment hatvan milliós 
I irökség. Nagyváradi és aradi uj ágok sű­
rűn Írtak mo»tan ib n Lökösh i?i Furencz 
törvényszéki szolga szerencséjéről, » ki egy 
Amerikában elhunyt rokona után 60 millió 
or nt örökséget vár. Az örökség felkutatá­

sával az örökösök Barabas B ila orsz 
gyűlési képviselőt bízták meg Barabás leg­
utóbbi amerikai útja alkalmával tényleg ér 
dekiődö t az örökség iránt, de arra a szó 
moru felfedezésre jött, hogy a halvunmi liós 
örökséget kézhez kapni teljes lehetetlenség. 
Az orosz kor/mmy, a melynek az illető örök­
hagyó amerikai kon. u ja volt, már hosszú 
évekkel ezelőtt k-foglaliatta, és eladatta a 
konzul minden ingatlanát, ingóságait pedig 
pénzzé téve, az orosz állampénztárba utalta 
ie. Arra, hogy az oro-z kormány az általa 
lefogii.lt összeget vissz radja, nincs kilátás, 
perutj m sem lehet a követelést érvényesí­
teni. A 60 millió korona eszerint sohasem 
lesz Lökösházy Ferenczé és társaié s a nagy 
örökségről szólt álom füstbe ment.

Megmérgesett tyúkok czimen 
egy fair je-em meg lapunkban, hogy Stekli 
Adolfné urhólgyuek a tyúkjait megmérgezte 
valaki és hogy e miatt egyik szomszédra 
gyanakszik. Mint értesü.ünk : nevezett urhöigy 
tyúkjait nem mérgezte meg senki és igy az 
abból levont következtetés is elesik.

Tiz gyermekes apa hirtelen
halála. Kedden délelőtt a csapó utcza
19. számú ház előtt egy ember hirte­
len összeesett és meghalt. A rendőr 
ség megállapította, hogy az elhunyt 
Grósz Ignácz hajdúböszörményi 55 
éves kereskedő, kinek özvegyén kivül 
tiz gyermeke maradt, köztük kettő nyo­
morék, kettő siket, három pedig siket­
néma. A szerencsétlen, kenyérkeresö 
nélkül maradt család iránt nagy a rész­

vét. A halottat kiszállították a kór­
házba, ahonnan a zsidó szent egylet 
hadházi utcza 6. szám alatt levő ha­
lottas házából ma délután fogják te­
metni. A család számára gyűjtést indí­
tottak a jószivü emberek.

— Két jegygyűrű. A debreczeni 
rendőrséget táviratban ért isit ette a ba kanyi 
csendőrőrs, hogy ott letartóztatta Farkas 
Gábor kóbor czigányt és a szeretőjét, Kó 
ródi Máriát. Két értékes karikagyűrűt talá1- 
tak nálok Sz. J és V. L. 1904. jelzéssel.
A csavargó pároc ka azt állítja, hogy e hó 
7-én a két jegygyűrűt külön tokban Debre- 
czenben a Szechenyi-utcza s-rkán találták.
A vastag aranygyűrűk értéke 50 korona.

— Oszlás hamis váltóval. Bonyo­
lult ügyben nyomoz a rendőrség. A becsa­
pott vgvik ügyvéd, akinek a közvetitésóv I 
két csaló bamfs váltóra 1800 koronát vett 
te’. A vizsgálat érdekében a csalás és ha­
misítás róizletei ől közebbi adatot nem kö­
zölhetünk.

— Gyermekhulla a temetőben.
A pélerfia utczai temetőben a sírok között 
teljesen mezítelen, rongyokkal és szeméttel 
eltakargatott 5 hónapos mágiától talá'tak. A 
hulla egészen friss és alighanem kedden 
hajnalban keiüit ods. A rendőrség a lelket­
len anyát nyomozza.

— Sztizdohányt árultak, a deb­
reczeni vasúti állomáson két hajdú- 
hadházi nőt tartóztattak el a pom­
pást szimatu finánezok. Tizennégy kiló 
illatos szüzdohányt találtak nálok. Mi­
után semmiféle igazolványok nem volt, 
bekísérték őket a bűnügyi osztályra, 
ahol kiderült, hogy Berki Józsefné 
Bállá Verőn és Szabó Zsuzsa hadházi 
dohánycsempésznők.

— Az utazó órája. Schwarzenstein 
Mór Pozsonyi utazó 60 korona er ékü órá­
ját vasárnap a lövenenyléren kilopták. Tet­
test nyomozzák.

— A sirhant romboló bestia.
Kovács Gyuláné arpádtéri lakos panaszt tett, 
hogy férje és kis fia Kossuth utczai teme­
tőben levő sírját és sírkövét teljesen meg­
rongáltak. Az ismeretlen sirhmt romboló 
bestiát nyomozzák.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44, Dr Ujfalussy-ház. Állandó fóny- 
képkiállitás a műterem kapubejáratán.U lévő 
kirakatban látható.

x Villanylámpákhoz uj töltések 
érkeztek Mentse áruházába.

x Bemek képes levelező lap ki­
állítás látható Mihály Sámuel papir- 
kereskedéaében.

x Az általánosan Ismert koronás 
nyakkendőket Békés Lajos úri divat- 
üzlete feltűnő szép formák és kivitelben, va­
lamint a legújabb formákban 80 fillérért 
árusítja. Ezen előnyös újításra a közönség 
szives figyelmét felhívjuk.

x Tárgyak aranyozásához kész 
aranyozó 25 kr. Mihály Sámuel pa- 
plrkereskedésóben.

x Legfinomabb angol és Söllin­
gen! zsebkések, ollók, borotvák és borot­
váló készülékek, valamint mindenféle toillot- 
czikkek olcsón beszerezhetők Montié Henrik 
újdonságok áruházában, Piacz- és Szent-Anua- 
uteza sarkán.

20 koronát takarít
mindenki, ha ruháit az „Angol s*abó“-nál (Kossuth-
utcza 8. szám alatt a színház mellett) készítteti.

VALÓDI ANGOL ÉS HAZAI SZÖVETEK.
***»^*>5>*^ LEGMODERNEBB ÉS LEGJOBB MUNKA. «««<«<««
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Halottak napján lett öngyilkos.
Lövés a temetőben.

Halottak napján öngyilkosságot 
követni el a temetőben — még gon­
dolatnak is elrémitő. Mégis megtörtént 
ez Debreczenben, a római katholikus 
temetőben.

Az ájtatos, kegyeletes közönség 
ezrével zarándokolt kedvesei sirhalmai 
hoz, hogy az emlékezés koszorúját, 
virágait borítsa reá,, hogy imádkozzon 
a kereszt előtt az elhunyt lelki üdvös 
Bégéért.

Az áhitatos csöndet délután 3 
óra tájban durva fegyverdörrenés za 
varta meg. (Más hir szerint még dél­
előtt dördült el a gyilkos lövés. Szerk.)
A megriadt közönség a hang irá­
nyában kutatva a temető szélén, 
a sürü bozótban ráakadt a szeren 
csétlenre, aki a halottak birodalmának 
csöndjét azért zavarta meg, hogy ő is 
olyan csöndes emberré legyen, akiknek 
már nem fáj semmi . . .

Az öngyilkos Vaján Miklós 18 éves 
kereskedősegéd, Vaján György Teleki 
utcza 58 sz. a. lakó czipészmester fia 
Gyógyíthatatlan tüdőbajban szenvedett 
Elkeseredésében követte el az öngyil 
kosságot, mert tüdöbaján kívül az 
ágyékszakadása miatt teljesen munka- 
képtelen lett. Még reggel ment ki a 
temetőbe, elbújt a sírok mellett a sürü 
bozót közé, kalapját és kabátját gon­
dosan egy fejfára helyezte és aztán 
szivén lőtte magát.

Kabátja zsebében levelet hagyott 
hátra a következő tartalommal:

„Bocsássatok meg kedves szüleim 
és testvéreim, de jobb most, mini ké­
sőbb, mert akkor örökre ágyba kellene 
feküdnöm.“

Dr. Balkányi Emil kerületi orvos 
és Bikfalvy rendörbiztos délután a 
temetőben megjelenvén, már csak a 
halált állapíthatták meg. A véres tes 
tét, a halottak ünnepének méla han 
gulatu színhelyéről, a kórházba szállí­
tották ki.

Egy nagy bőrgyár bukása.
— Budapest, november 1. —

Az általános üzlettelenség az ővületes 
versenyzés, a mely az összes iparágakban 
egymásután vonja áldozatait, ma ismét egyik 
•lőkolő czéget sodort válságba. Bánhegyi C. 
J. érsekujvári bőrgyáros ma 1,30000 korona 
paszszivával fizetesképtelenséget jelentett be.

Bánhegyinek virágzó üzlete volt Buda­
pesten a Gerlóczy utcza 13. szám alatt, 
melyet azonban eladott Wetzel Gottlriedmk 
Ezután Érsekújvárra költözött s ott bőrgya 
rat alapi'ott. Először czipőfelsőrészeket gyár­
tott, melyhez a bőrt is maga készítette ki, 
később azonban kész czipők előállítására 
rendezkedett be. Óriási befektetéseket tett, 
bgy megakadályozza nagymennyiségű cseh 
czipők beözőnlesét s ez rántotta válságba.

A nagy versenyzés közepette az eladási 
árakat a minimumra kellett leszállítania, a 
mi te rmészetesen az áruk silány előállítását 
vonta maga után. A befektetések nem vol­
tak arányban a produkeziók által elért ered- 
ménynyeí, a ezégnek nagy pénzbeli veszte­
ségei is voltak és mindezek végre fizetés­
képtelenségét vonták magok után.

A budapesti bőrkereskedőket nem érinti 
ez a bukás, mert a ez ég maga állította elő 
a gyártmányaihoz szükséges bőrt s igy csak 
a budapesti és a küifö di nyersbőrkeréske- 
dök vannak inkább érdekelve, valamint a 
fővárosi bankok. Bővebb részletek még nem 
kerültek nyilvánosságra.

A fővárosi kereskedők körében a ezég 
tulajdonosai mint teljesen megbízható, kor­
rekt s tisztességes embereknek ismeretesek, 
a kiknek bukása általános részvétet keltett. 
A ezég által megbízott ár. Werkuer Mihály 
az érdekeltekkel kiegyezésre törekedik.

Angol-orosz tárgyalások.
London november 1. Azt hiszik, hogy 

az angol orosz tárgyalások nem igen simán 
mennek. A vizsgálat megállapította, hogy az 
oroszok gránáttal lőttek a hálászhajókra, 
egyébként Vigóban 4 orosz tiszt maradt 
vissza, aligha nem ezek lesznek majd a 
mnbakok.

TÁVIRATOK.
Az oro.z ha|óraj.

Corcublon, novemb ;r 1. Egy bajor-ij, 
amelyről azt hiszik, hogy a balti hajóhad­
hoz tartozik, elvonult a Finisterre-fok mel­
lett, miközben lövőgyakorlatokat végezett.

Az oroszok dán pártfogói.
Lorient november 1. Az Anne nevű 

dán brigg kapitánya a konzulá us előtt is­
mételte az egyik tegnap reggeli lapban meg­
jelent nyilatkoza'át, hogy emberei közül 
többen látták, hogy angol barkák és törpe- 
dónaszádok nyi t tengeren bizonyos tárgya­
kat raktak át.

Kinevezés a hareztéren
Pétervár, november 1. Szaharov tábor 

nokot az eiső mandsuországi hadsereg tá­
borkari főnökét kinevezték a távol keleti 
haderők főparancsnokának vezérkari főnö 
kévé.

Gödöllői virágok Bécsben-
BÓCS, november 1. A gödöllői ko 

róna uradalom személyzete az idén 
is megemlékezett Erzsébet királynérö 
és gyönyörű virágkoszorut küldőt 
Bécsbe, halottak napjára. A gödöllöi 
virágok ma már ott pompáztak a ki­
rályné koporsóján, a kapuczinusok sír­
boltjában.

Walburg bárót fölmentették.
Budapest, november 1. Éjfél után 

teletonozza tudósítónk, hogy Walburg 
Ernő bárót a törvényszék a közokirat 
hamisítás bűntettének vádja alól fel­
mentette. Az 1858. évi 36—37 számú 
laibachi anyakönyvi lapot a laibachbi- 
róságnak visszaszármaztatják. A ma­
gánleveleket a bárónak adták vissza, 
a kinek igy a Habsburgokhoz való 
rokonsága még bizonyosabb.

Csatározások Mukden körül.
Londonból jelentik, hogy Mukdennél 

egy halmot megszállott orosz századot két 
japán ezred támadta meg. Nagy ágyú és 
puska harcz támadt, végül a japánokat visz- 
fza verték.

Japán tiltakozik.
Tokiából jelentik, hogy a japán-kor­

mány erélyes tiltakozást bocsátott ki a 
nagyhatalmakhoz, mert az orosz-Lottának az 
útját szénszállítással elősegítik, a mi ellen­
kezik a nemzetközi joggal.

Nagy vasúti összeütközések.
Szombathely, november 1. A sárvári ál­

lomáson szabadjelzé«es sínpárra robogott be 
egy tehervonat és 60 kocsiból álló vonattal 
ütközött össze és 12 kocsi és a mozdony 
összerongálódott és Csákánynál a robogó vo­
nat kisiklott. 4 kocsi felborult.

REGÉNY.CSARNOK.
A lengyelországi fekete rigók.

Irta : Kisteleki Ede
De nem jön már többé Bi giszláv Usi* 

neczre. Nem mássza már meg többé a ,Pre- 
dajovszká'-t havasi virágért Kszimiranak, 
nem áll meg többé an.a levegőbe kinyúló 
magas sziklán, a melyre lépni ember fiának 
istenkisértés . . . nem áll meg fo gó kó- 
csagos süvegét alá-alálegyintve a társaság 
felé . . . Nem ereszti az oztieki mező ... 
ott te-ríja magánál: megnyílik egy helyütt a 
számára s elnyeli, elrejti . . . eltemeti, Jó 
Ott aludni 1

Jó ott aludni . . . S nem hallani fai­
rét ama hir.iek, melytől előbb lelke szen­
vedne ki, aztán ki tudja, mi történnék ? .
Jó nem hallani ama iszonyatnak hírét, mely 
ott Usjneczben történt. *

fji es a várkastély . . . kristálytükrök 
és aranyozott porczellánvázak cserepei a 
termekben. A virágos kertre nyíló nagy 
ebédlőben nyoma sincs az aranybillikomok- 
kal és serlege kel megrakott pohárszékek­
nek. Egy fehér muszeün ruha darabjai, mint 
hattyupeiyhek libegnek a pad ón szerte. A 
levegőben aranynál d ágább csipkének fosz­
lányai szál nak. A szeki-rczecsapásokkal el 
rutitott nehéz, nagy tölgyasztalon valami 
hever ... Mi lehet az ?

Mint ő ült áll az asztal előtt Probu zky 
Szaniszló. Szenvedő, vártelen arcza meg­
dermedt izmaival, tágra r.yilt szemeinek 
megfeszült jégtekinielével. Úgy tesz, mint 
a ki nagyot akar sikoliani s aztán mintha 
tudná, hogy úgy sem tud olyat üvölteni, 
logy az a hang szétrepesztenó szivét fejét 

szá'akba szedné agyvelejét — lezárja aj- 
Ebit és mosolyog. Ez a mosoly szörnyűbb a 
zokogásnál, a velőkbe tépő sikolynál, ez a 
mosoly az átvillámló őrületnek egy futó, 
rémséges f< nye,

— Kazimira . . . Kazimira ! . . .
És felemelte Probus/ky SzaoLzló hu 

gátiak levágott hosszú selyem szőke haját 
a tölgyasztalról, kebléhez szorította, aztán 
homlokához, aztán csókolta sokáig. Egy pi­
pi rszelet hullott ki a hajfonat közül:

.Emlékül ezt neked — bátyám, Isten 
veled ! . . .

A donmelléki uráli ebképü felomberek 
nem gyilkolták meg Probuszky Kazimirát, 
nem tették vele azt a kegyelmet, élőn en 
gedték ki karjaik közül.

[Folytatjuk ]

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

[Svarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.] 
Budapest, 1904. november 1.

Ünnep miatt tőzsde zárva. Amerika búzára 
g, későbbi szállításra 2 fillérrel olcsóbb árakat jelent.

Szerkesztői üzenetek.
O. J. Budapest. Ha olyan csufolkodó ked­

vemben volnék, mint te voltál, akkor azt felelném, 
hogy éppen a te általad említett »müveit lelkű ol­
vasóinkra való tekintetből nem közölhetem a »Virág 
éneked.« De sem csufolkodó kedvemben nem vagyok, 
•em méltatlanságot nem akarok veled szemben élkő-



»etoi, — pedig érzékeny virágocekám a lécükére rá­
szolgáltál 1 — azért ezép versedet itt közlöm. Tőletek 
»ist tárnok, mint az általad említett rigmus-fara- 
«óktól, melyeknek felkarolásánál a kegyeletnek is 
része van. Veletek szemben azonban semmiféle ke­
gyeletnek helyt nem adhatok ; a ti tehetségetekkel 
szemben csupán az igényeink emelkednek évről-évre. 
Azt hiszem, hogy éppen ebben rejlik az eiösmerés
is 1 Üdv 1

Q. I. Nővérével találkoztam és tőle értesül­
tem, hogy a szerkesztőségben leiakart keresni. Miért 
nem nézett be ? Amennyiben tanácsomat figyelembe 
veszi, ekkor sem mondtam volna egyebet, mint a 
mit most üzenek : — jó lesz még pihentetni az öreg 
diófa asztal fiókjában azeknt a csinos kis írásokat. 
Idővel lesz még alkalma tartalmasabb, figyelemre 
érdemesebb kötet közreadására is, mint amilyent ez 
jdószerint adhatna közre. Az én első könyvem 28 
éves koromban jelent meg, mégis azt tartom, hogy 
elsiettem azt. Várjon és Írjon még egy ideig a maga 
és szőkébb körünknek a gyönyörűségére és eközben 
vegye elő sűrűn az önbirálat rostáját, ha szóródik 
is ki az aljából, de annál egészségesebbek, annál szeb 
bek és becsesebbek lesznek a benmaradt buzasze- 
mek. öa leikéhez, képességéhez illő gyalogösvényt 
választott magának ; csak tovább ezen az utón, ked­
ves, bájos, hamvas magyar Írásaival még idővel 
me g hiszem — sikereket fog aratni. A mi kritikusaink 
a aőirőkkal szemben úgyis nagy figyelemmel szoktak 
lenni, én azonban, a -ki őszinte jóakarója vagyok 
kegyednek, ismételten csak azt mondom, hogy még 
váljon, hogy még Írjon, hogy még igyekezzen ön­
maga Is birálgatai müvecskéinek kezdetlegességeit s 
majd azután, egy-két év múlva, komolyabban be­
szélhetünk [ha Isten éltet !J a szóba hezott köny­
vecskének miként való kiadásáról is.

U»04. hoVémbor ii DKBKKCZKN1 FÜGGETLEN UJSAti

Nagy raktár
Szőnyeg

Bútorszövet 
Linóleum 

Bőrvászon 
Agy- és Asztalterítő 

Flanelt takart 
Pokröcz

Paplan és Matráczokból
Donogán ás Somossy
Knnz József és Társa utódai czégaól
DEBBECZEN, Kistemplom bazá. -

Csak kérjen

GLOBUS
tisztitó kivonatot

mint %az a'ant lévő rajz

CSOKOLÁDÉK
TEA SÜTEMÉNYEK'
BOMBONOK
DESSZERTEK
KAKAO
OAKES
KÁVÉPÓTLÉK

„CHOCOLAT
LOBOSITZ“

I

Kés nélkül borotvál!
Olcsó!

Kardos László
Kellemes!

Aki pénzt akar megtakarítani !
Aki időt akar megtakarítani 1
Aki liőrbetegsépnek nem akarja magát ki­

tenni, az RABOL lal borotválkozik ! 
így kilogramm ára (elegendő 30-szori be- 

kenésre) helyben 2.40 kor., vidékre 
3 kor. előlegei beküldése mellett 
franco utánvéttel 20 fillérrel drágább.

Egyedüli készítő

„Basel“ Vegyipar Vállalat
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 55.
Debreczenben kapható Krausz J. Bornál tü- 

szerkereskedönél Piacz u, 70.

XTRAC

Kossnth-ntcza 9.
Madráczok Afrikból, Ló- 
szörböl, rugóval, szalma­
zsákok. padló Linóleum, 
Börvászon, — padló-viaszos 
parketek, kékfestő vásznak.
ooooooooooooooco

Szőnyegek,
Csipke ésgyapjufüggönyök

Ágy- és asztalterítők,

Viaszos vásznak 
olcsó, szabott árakban

kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
czégnól

SS DEBRECZEN.S

Az Alföldi takarékpénztár
DEBBECZENBEN, Piacz-utcza salát ház

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre értékpapí­
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

mivel számos értéktelen ntán 
Zlt lesz ajánlva.

Fritz Schulz jun.
Äetlengeeelleohaft dl

Leipzig Ui Eger.

r 4°|0-os

P
eg g g ■ törlesztéses kölcsönöket "Sk
HB^g i^g Hl pesti és külföldi elsőrangú pénzintézetektö

g g g W rn a földbirtok és ingatlan */* értékéig I. és II,
■ ■ ■! g | K helyre 15—65 évig terjedő időtartamra.
L Imi # Személyhitelt!

I K gánhivatalnokoknak, kereskedőknek és ipa-
tó 1 ■ M m ■ rosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig
■ KI ^1 M M terjedő időre gyorsan és disoreten.

Al M Bank és magánadósságok oenvertálása.Im 11 ■ LANG SAMU
MBMMMimmmHMe BUDAPEST, VI , Nagymeső-u. IS.
A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.
_ Értékpapírok él részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvétetnek. —

Oestély»ore|egyek i V» (* !•-» 7» * • 7« * V. * ''^vilazzbályH-
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Nyomatott Hoffmann és Krono vitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főportával szemben.

■ • 4. , , :m=- -• », ’ -r ,> , $ , ^ % '' ■ I
>

Apró hirdetések.
10 sióig 40 fillér, aiontul minden sió ti fillér A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Va«tug bétákból sie­

delt minden sió 4 fillér.

Pénzkölcsön. Rövid lejáratú kölc önöket 
bármiiy összegig kezes nélkül egy óra 
alatt, ház és földbirtokra három nap alatt 
megszerez Hóry Gyula bankirodája Péter 
fia u. 40. _____

Énekórák. Egy énekmüvésznő, ki a debre­
ceni állandó szinhnznak ié )korában 
annak első coloratur énekesnő tagja volt, 
s ki fővárosunkban is énekiskolát tartott 
jelenleg a tél folyamát Debreczenben tölti, 
több szabadórával rendelkezik és hajlandó 
mérsékelt dijjazás mellett uricsaládok 
leány növendékeinek énekleczkéket adni. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető Széchényi- 
utcza 15 dik sz. a. lakásán, földszint 4. ajtó.

Szőlősgazdák szövetkezeténél Piacz utcz« 
81. sz. a. fajborok kiforva hectoliterenkónt 
86 koronájával kaphatók.

Csttstengerit keres megvételre három wag- 
gonnal Csiba Elek Hajdúnánáson.

A „Bodegá“ ban Roener Mártonnál Piacz- 
utcza 75. Naponta friss virslii és szép 
hideg felvágottak, valamint kitűnő italok 
kaphatók.

ló házból való fin (árva is lehet) tanulónak 
felvétetik Bessenyey Gyula asztalosnál 
Csemete ti. 7.

Kisasszony ki az irodai teendőkben jártas, 
felvétetik. írásbeli ajánlatok személyesen 
adandók át a kiadóhivatalban.

Boltiszolga ki már üzletben vo't, alkalmazást 
nyerhet Rózsa hajónál Kistemplomtér.

Könyvkötő segéd, ki az összes munkákba 
jártas, állandó alkalmazást nyer. Czim a 
kiadóhivatalban.

Egy külön konyhás szoba hozzá tartozóival 
azonnal kiadó Bercsényi utcza 69. sz. alatt.

Ingyen kapja a Debreczeni Független Újság 
minden előfizetője a deczember hó első 
napjaiban megje'enő képes nagy nap­
tárat. Előfizethetni a hó bármelyik nap- 
jáiól lehet a kiadóhivatalban Piacz utcza 
47/49. telefon 18. és 339.

Kötszer felszerelés gyári előírás szerinti, 
megvételre kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban.

Képviselet és bl 
rományi raktár ; BÉSZLER és DÁVID uraknál Debreczen.

NEUBAUER JÁNOS
vaseodrony-ezövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos 

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kétmalom-utexa 4-ik szám.

Agy-

Üzlethelyiség I Piaoz-utoza 12. az „Arany Bika« szállodával szómban.
Gyártmányaimba számtalan sok kitün­

tetést és elösmérést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a b gegyszerübbiöl a legdiszo eb big. Fác bá­
nosok. erdők, szőlők gyümölcsösök, udva­
rok. parkok s baro nfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, töld- és kavics At- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökőrszáj- 
kosarukat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket a szaba­
dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést 

Ezen minta szerint készül: kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl Iartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
BudapMt, Váoad-lcörút 08,

által a legjutihyosabb trak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, léhere-csépiek, 
tisztító-rosták, konkoiyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagylljtők, boronák, servetőgépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcze- 

morzsolők, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

Vadász 
I öltönyök

dús választékban!
egy bőrrel beszegett kitűnő 
Icdenból készült teljes öl­
töny K. 32 bőrkabát szóimé 
bélésnél k 70.— bőrkabát 

szövetbóléssel K 32.

Koch Testvérek
Debreczen

Piacx-utcxa 61. a*. (Csanak-ház.) 
ST* ÁRJEGYZÉK IIGYEI. OBS

A Dr. Borsos-féle

és
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak szinét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1—2 koreua. 
1 tégely hajkenőcs ára l korona.

Kapható:
1IHAL0Y1TS J. tiójjMirlirlbu
DEBRECZEN, Főtér 31, u

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Nűi divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
SZABD LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.


